

javnosti in je s tem dokazala svojo potrebnost ter svojo izbornost. Učiteljstvo ima itak dovolj sovražnikov in kdor meče na ta prepodobni stan blato, ta ni vreden, da ga božje solnce obsija. Radovedni smo, kaj bo de premil. knezoškof k tej zlorabi vere fajmoštra Cilenškega dejal? V Poličanski fari so ljudje hudo nezadovoljni s Cilenšekom in zahtevajo odločno, da se tega politikujočega duhovnika proč pošlje. Naj grè kam na Srbsko, kjer se mu ne bo treba razburjati nad nemškimi šolami! G. knezoškof, napravite red!

Porota v Celovcu.

Celovec. Lesni delavec Jožef Lichtenegger se je v pijanosti stebel z Italijani. Pri temu je bil od Alojza Dacoll z nožem lahko ranjen. Vsled tega je Dacoll z velikim kuhinjskim nožem tako hudo ranil, da je ta umrl. Porotniki so Lichteneggerja spoznali uboja krivega; potrdili so pa tudi vprašanje zaradi prekoračenja silobrana. Lichtenegger bil je vsled tega samo na 5 mesecev strogega zapora obsojen. — (Goljufije v Poli.) Deset mestnih uradnikov v Poli, med njimi mestni blagajnik in dva mestna knjigovodja se imajo pred tukajšnimi porotniki zaradi goljufije, poneverbe, uradne poneverbe, zlorabe uradne moči, podkupljenja itd. zagovarjati. Več drugih uradnikov dosegla je že preje zaslužena kazen, nekateri pa so pravočasno pobegnili. Sleparsko postopanje v mestnem zastopu v Poli bilo je splošno znano in so vsled tega nekateri občinski zastopniki že l. 1912 svoje mandate odložili. Občinski zastop se je razpustil in upravo je prevzel deželno-knežinski komisar. Čez 3 dni že naznanil je mestni blagajnik Galante, da je skupaj z uradniki Bigatto, Privileggio, Quarantotto, Juch in Deschovich okroglo 60.000 kron denarja pokradel. Zanesli so se nato, da je župan vsa potrdila podpisal, brez da bi pregledal, jeli so tudi pravilna. Potem so poverili tudi večje, za liferante in podjetnike določene svote. Uradnik, ki je izplačeval, je bil skoraj vedno pijan in niti ni pogledal, jeli imajo potrdila tudi županov podpis. Ako je kak tovariš tatove zasabil, so ga takoj podkupili. Pokradli so tudi depozitne denarje in celo ubožne sklade. Ako je n. pr. kak revež umrl, so sleparji njegovo podporo enostavno pod njegovim imenom naprej jemali in za se porabili. Direktor računskega oddelka je istotako na troške občine obogatel. Pred leti živel je v največjem pomanjkanju, medtem ko poseduje danes poslopje v vrednosti 100.000 kron. Pri razpravi, o katere izidu bodemo prihodnjic poročali, zaslišalo se je 46 prič. — (Uboj.) Pri nekem pretepu med bratom Karl in Johan Kogler ter Ambrožom Petučnik v Sv. Ožbaltu pri Ebersteinu bil je Petučnik s cepinom tako hudo po glavi udarjen, da je na prizadeti rani umrl. Johan Kogler bil je obtožen zaradi uboja. Obsojili so ga pa le zaradi težke telesne poškodbe na 8 mesecev težke ječe.

Svinjar v kuti.

Leoben. Tukajšno okrožno sodišče obsojilo je 50 letnega fratra Franca Thumfahrt iz benediktinskega kloštra v Seekan na 10 mesecev težke ječe, ker se je kot pravcati svinjar zagrešil nad šolarji.

Poraba svinje v gospodinstvu.

(1. nadaljevanje.)

8. Soljenje šunke, rebric in hrbtnega špeha.

Namen soljenja je, da se mesu vodo odtegne, katera škoduje njegovi trajnosti. Tako zvano »suhno soljenje« izpolni ta namen hitreje, zahteva pa več dela in paznje ter daje, ako se ni izvršilo skrbno, jako suho, slabo meso. Zato se s tem ne pečemo, marveč le z vložanjem v solno tekočino.

9. Priprava solne tekočine.

a) navadno ravnanje.

Po starosti zaklane živali (mladim živalim več) in času, v katerem naj se špeh in meso držita, daje se na 1 kilo mesa ali špeha 50 do 80 gramov soli in na vsakih 100 kil 30 do 50 gramov salpetra ter 1 kilo sladkorja in toliko vode, da je meso pokrito.

b) angleška tekočina.

Na 100 kil mesa in špeha 6 kil soli, 45 gramov salpetra in 1 kila sladkorja v 18 litrov vode.

c) Nesslerjeva tekočina.

Na 100 kil mesa 6 1/2 kil soli, 12 1/2 dek salpetra, 1/2 kile sladkorja v 18 litrih vode.

d) severno-nemška tekočina.

21 litrov vode, 6 dek salpetra, 6 kil soli.

e) Liebigova tekočina.

V 100 litrih vode se razpusti 36 kil kubalne soli in 1/2 kil kristaliziranega fosforno-kislega natrija; ako to dalje časa stoji, nastane na dnu posode zemlji podobna snov, od katere se tekočino prelije. K tej tekočini se doda 3 kile mesnega ekstrakta, 1 1/2 kile klorovega kalija in 20 kil natronovega salpetra.

10. Vloženje.

Za to se vzame daljšo, ne pregloboko leseno posodo, ki ima nad dnom odprtino, ki se da zapreti. Nato se stisne meso in špeh dobro v to posodo ter izpolni tudi vse prostore med posameznimi kosi z umitimi kamenji. Čez vse to se polije solno tekočino. Napraviti se mora toliko tekočine, da je vse pokrito. Od časa do časa se tekočino spodaj izpusti in jo zopet zgoraj čez meso in špeh polije.

Ako je postala koža mehka in gubava, pridejo posamezni kosi v dim; to traja 3 do 5 tednov.

11. Izdelovanje klobas.

A. Klobase za kuhauje.

To so take klobase, ki se jih po izgotovljenju v kotlju skuha. Jeterne, krvave in kašnate klobase se pravzaprav ne smejo kuhati, marveč le »vleči«; ako župa v kotlju vleče, mora se pri teh klobasah v kotlju takoj mrzle vode doliti. Kadar so te klobase skuhanе, se jih z mrzlo vodo »pogasne« in na slamo položijo, da se posušijo.

(Naprej prihodnjic.)

Koledar naprednega čebelarja za mesec oktober.

(Piše Alojzij Križanič, Vel. Nedelja.)

Meseci november, december, januar in februar so v čebelarstvu kakor tudi sploh v naravnem oziru meseci spanja, splošne tihoste in počitka. Čebelnice so otrple in spijo. Vsak najmanjši nemir jim zamore škodovati, ja celo jih uničiti. Le tu in tam se nekatera pokaže. Ali vendar se je še jim nudila prilika, da so se še ob toplih dnevih sestile, kar jim bo zelo prišlo ob nastopu zime. V splošnem so pa pretopli zimski meseci uničujoči, ker so čebele vedno vznemirjene, se nasrkajo večje množice medu, kar jim pozneje v črvešju zaostane ter smrt povzroči, ako ob pravem času spet ne nastopi topli, očiščevalni, za izlet pripravni dan.

Za odstranjevanje miši, podgan, tičov in drugih enakih gostov, naj se po možnosti skuša brez ropota odstranjevati. Mir in zpet mir je predpogoj za uspešno nadaljnjo čebelarjenje.

Kakor je zima tiha, ima vendar čebelar sploh dela, ko si plete slamnate blazine, dela različne panje, žaga in zbija si okvirje, dela različne druge načrte ter čita strokovne spise in knjige, namesto da bi zapravljal čas in denar kje v gostinah in po raznih političnih in drugih shodih.

Čebelarstvo je vzvišeno, mekaka učilnica za vsakogar, kdor ima še nekaj možgan v sebi, bodisi star ali mlad; le žalibog da se jo izpodriva v obliki medu z različnimi drugimi preparati; narava sama nam pa tudi večkrat vreže globoko rano, pa pride spomlad in čebela spet veselo zapoje svoj »zum, zum, zum«, ki kaj veselo vpliva na čebelarja, ki ob nastopu novega leta želi vsem srečo in veliki procvit in napredek!

Prehlajenje in kašelj.

Vsako ve, kako težko je mnogokrat, odpraviti prehlajenje ali kašelj. V takih časih je raba Scottove emulzije iz ribjega olja priporočljiva, katero naj se toliko časa nadažuje, dokler se ne čuti zopet popolnoma svežega in krepkega. Blagodejni vpliv Scottove emulzije iz ribjega olja, zlasti tudi njen kašelj olajšajoči vpliv se kmalu opazi, in od tedaj naprej se prav lahko napredovanje opazuje. Marsikateri, ki so se leta dolgo s posledicami prehlajenja in kašlja trudili, pridobili so si s Scottovo emulzijo novo moč in življensko veselje.

Scottova emulzija iz ribjega olja je tako dobro okusna in lahko prebavljiva, da jo otroci kakor odrasli radi jemljejo.

Cena originalne steklenice 2 K 50 h. Se kupi v vseh apotekah. Proti pošiljavi 50 h v znamkah na Scott & Bowne, z z. o. z., Dunaj VII, in s sklicavanjem na ta list se izvrši enkratna doposliljatev poskusa potom apoteke. 28



Najvržnejše delo za varovanje našega zdravja izvršuje koža. Ona mora po svojih luknjicah stalno sveži zrak sprejemati in škodljive snovi, bolezenske kalit. odvajati. Tudi je najbolj vročini ter mrazu izročena in potrebuje vsled tega posebnega negovanja. Treba je, obrabiti kožo večkrat s Fellerjevimi fluidi z zn. „Elsafliud“, kajti to je tudi zoper revmatične in neuralgične bolečine, zoper prehlajenje močno potrjenje, neprijetni duh pota itd. Izborno sredstvo. 12 steklenic Fellerjevoga fluida stane le 5 kron franko; dobi se jih edino pristno od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 na Hrvaškem.

Na ravno vzkokaj se vidi tudi čedane popolnoma z mahom obrabčene travnike in živinske pašne (čedane pašne), na katerih raste le prevel, ne pa dobre kamilne trave in vrste detelje. Niti za močvirje bi se ne strahotalo, da se dobi danes sploh še kmeta, ki svoje pašne in travnike ne neguje skrbno in ne gnoji bogato; kajti to se, kakor je dognano, pri malih troških izredno izplača.

Dragi šport je kupovanje slabega blaga. Nikdar naj ne odločuje samo cena, nego vse se naj poskusi in najboljši čbdrži. Kajti le dobro blago je v resnici po ceni. Edino na ta način se lahko tolmachi čudovito soglasje v mnenju o Schiechtovemu milu, znamke „Jelen“, ki ni manjka v nobenem gospodinjstvu in se v pravem pomenu besede vsaki dan milijonkrat obnese. Med milom in milom obstoja večja razlika nego se navadno misli. Med tem ko silo milo perilo v kratkem času razje in uniči, tako da nekega lepega dne pod roko razpade, ohrani dobro, čisto jedrnatilo milo perilo mnoga leta kakor novo, prepreči prehitro raztrganje, mu da snežno bel, duhtel lesk. In tudi zelo zamazano perilo s primeroma majhnim trudom in v kratkem času očisti. Te dobre lastnosti ima Schiechtovo milo, znamke „Jelen“, v največji meri. To milo je preizkušen, nepokvarjen in zanesljiv izdelek te industrije.

Loterijske številke.

Gradec, dne 10. decembra: 24 5 90, 84, 54.
Trst dne 3. decembra 81 41 19 74 86.

Bolečine

katero nam povzročijo kurje oko in nam obenem otežkočijo vsak korak, se lahko zabranjo s tem, da odstranimo kurje oko. Pa ne z nožem, kajti s tem se lahko zastrupi kri, ampak najlažje in najhitreje s Fellerjevimi obližem za kurja očesa. Isti stane 1 K in ga najbolje priporočajo pismonoše, orožniki in turisti. Glavobol in migrena nas ne mučita, ako rabimo Fellerjev črtnik za migreno, kateri učinkuje hladilo, olajšuje bolečine ter stane samo 80 vin. Ako Vas bolijo oči in se Vam pred očmi blišči, priporočamo za oči krepčujočo, bolečino olajšajočo in vnetje zabranjujočo vodo za oči, kat-ra stane 1 K. Pristno se dobi samo pri lekarnarju E. V. Feller v Stubici, Elsaplatz št. 241 (Hrvaško). 965

Nesreča

vsled izpadanja las ali slabotne rasti las najlepši, najplemenitejši naravni kinč izgubiti in vsled tega vsakdanji ali staro izgledati, zadene le tistega, ki svojih las ne neguje. Zato priporočamo za doseg bujne rasti las rabiti Fellerjevo znamenito, pristno pomado za lase z marko „Elsa.“ Tisočeri hvalijo njen dobri vpliv proti luskinam na glavi in izpadanju las. Ona napravi trde, redke lase bujne, mehke, da e lasom svit in izvirno barvo zopet nazaj ter prepreči prerano osivljenje. I lonček št. I 1 K 60 h, št. II (močnejša vrsta) 3 K. Za negovanje brk priporočamo Fellerjevo mazilo za brke. I lonček 50 vin. Se dobi pristno samo pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvaško).

Gračinsko posestvo

ležeče ob okrajni cesti, 7 poskupij v najboljšem stavbenem stanju, okoli 38 oralov najboljše zemlje, 2 1/2 crala novo nasajenega vinograda, od katerega polovica že rodi, 6 oralov grzda za podirati, 10 oralov njive, ostalo sadonosnik, drevje ki že rodi, do 80 polovnjakov mošta, veliki češpelnji gozd, tudi velika žgalnica s posodami (Bottich), krme za 25 kosov govede, 1 domači mlin, šupe polne žita, vodovod v hiši in hlevih, dobra izvorna voda, gospodarstvo popolnoma urejeno, skoraj novi lokomobil za 30 šinski obrat, vse kakor leži in stoji, se proda za 30 tisoč kron; 15 tisoč je šparkasinih bremen. Vpraša se pri Hans Pugl, Zieregg, Platsch bei Ehrenhausen. 1202

Vsaka žena svoja lastna šivilja.

Umetnost, naučiti se v 5 minutah rezati (zuschneiden). Še nikdar ni bilo za žene in dekleta nekaj zanimivejšega, kakor zistem rezanja „Matador“. Po njim se v komaj 5 minutah rezanje damskih in otroških garderob nauči. Čez 150.000 komadov že prodanih. Neobhodno potrebno v vsaki domačiji. — Cena kompletno K 3-20. Poštnina posebej 35 vin.

Razpošilja:

Bertha Hartig, Gablonz a. Neisse.